



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ &
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Θεσσαλονίκη, 3-06-2024
αριθμ. πρωτ.: 14918

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Σαπφούς 44
Τ.Κ. – Πόλη: 54627, Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες: Αντωνία Δαρδιώτη,
Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης
Τηλέφωνα: 2310 524838
Ιστοσελίδα: <http://dide-a.thess.sch.gr>
E-mail: grafperi@dide-a.thess.sch.gr

ΠΡΟΣ: Σχολικές Μονάδες Διευθύνσεων Π.Ε και
Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας (υπόψη
Υπευθύνων Σχολικών
Δραστηριοτήτων/Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης)

ΚΟΙΝ: 1. Περιφερειακή Διεύθυνση Αθμιας &
Βθμιας Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας
2. ΚΕΠΕΑ Κ. Μακεδονίας (Αν. Ολύμπου,
Αρναίας, Έδεσσας, Ελευθερίου Κορδελιού
& Βερτίσκου, Θέρμης, Κιλκίς, Νάουσας,
Πορσίων)
3. Εκπαιδευτικοί δικτύου «Κλικ,
προστάτευσέ το!»

ΘΕΜΑ: Ανακοίνωση επαίνων Έκθεσης Φωτογραφίας Περιφερειακού δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ, προστάτευσέ το!» σχολικού έτους 2023-24

Μετά τη λήξη της έκθεσης φωτογραφιών των μαθητών και μαθητριών του Περιφερειακού δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ, προστάτευσέ το!» σχολικού έτους 2023-24, που έλαβε χώρα στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο Θεσσαλονίκης από **15 έως 31 Μαΐου 2024** και την επισκέφθηκαν εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες του δικτύου, εκπαιδευτικοί, γονείς και πολίτες της Θεσσαλονίκης, ανακοινώνουμε τους επαίνους φωτογραφιών και των πόστερ που διακρίθηκαν. Στην έκθεση συμμετείχαν 117 ομάδες από 105 σχολεία με 702 συνολικά φωτογραφίες.

Η τετραμελής επιτροπή διάκρισης των μαθητικών φωτογραφιών συστάθηκε από τη συντονιστική επιτροπή του δικτύου και αποτελείται από τους: 1. Στέλιο Ντεξή, Αναπληρωτή Καθηγητή του Εργαστηρίου Νέων Μέσων στις Εικαστικές Τέχνες του Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών Σχολής Καλών Τεχνών ΑΠΘ, 2. Σταύρο Παναγιωτάκη, Εικαστικό, ΕΕΠ της Σχολής Καλών Τεχνών ΑΠΘ, 3. Αντωνία Δαρδιώτη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΔΔΕ Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Συντονίστρια του δικτύου και 4. Αριστεϊδη Κωνσταντινίδη, μέλος της Παιδαγωγικής Ομάδας του ΚΕΠΕΑ Θέρμης και μέλος της συντονιστικής επιτροπής του δικτύου.

Οι έπαινοι που δόθηκαν αφορούν στις εξής κατηγορίες: 1. Καλλιτεχνική φωτογραφία, 2. Φωτογραφία με περιβαλλοντικό/κοινωνικό μήνυμα, 3. Σύνολο φωτογραφιών μαθητικής ομάδας σχολείου (πόστερ που ξεχώρισαν). Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται το σχολείο, το όνομα του/της φωτογράφου μαθητή/τριας και το θέμα της φωτογραφίας που διακρίθηκε από την επιτροπή, μαζί με τα βραβεία κοινού που δόθηκαν σε επιπλέον φωτογραφίες στα εγκαίνια της έκθεσης και έναν ειδικό έπαινο που δόθηκε από την επιτροπή για τις πεταλούδες της έκθεσης.

Καλλιτεχνική μαθητική φωτογραφία (με τυχαία σειρά και ανά κατηγορία σχολικής μονάδας)	
Φωτογράφοι μαθητές/τριες:	Σχολική Μονάδα (Θέμα)
Νηπιαγωγεία:	
Ομαδική	2 ^ο Πειραματικό Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης (Η αγάπη)
Ομαδική	63 ^ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης (Η γειτονιά μου)
Ομαδική	56 ^ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης (Τα δέντρα)
Ομαδική	1 ^ο Νηπιαγωγείο Τριλόφου (Η θάλασσα)
Ομαδική	1 ^ο Νηπιαγωγείο Τριλόφου (Το νερό)
Ομαδική	1 ^ο Νηπιαγωγείο Νεοχωρίου Μεσολογγίου (Οι μνήμες από το χωριό)
Ομαδική	Νηπιαγωγείο Μεθώνης (Η παραλία της Μεθώνης)
Ομαδική	11 ^ο Νηπιαγωγείο Σταυρούπολης (Η ροδιά)
Δημοτικά Σχολεία:	
Πετρούλα Χατζηγιαννάκη	Δ. Σ. Πενταπλατάνου (Τα βιβλία)
Γιάννης Κεχαγιάς	87 ^ο Δ.Σ. Θεσσαλονίκης (Τα ζώα)
Σπυρίδων Ιωακειμίδης	2 ^ο Δ.Σ. Πυλαίας (Η ζωή στο Ελαιόρεμα Πυλαίας)
Ομαδική	1 ^ο Δ.Σ. Νεοχωρίου Μεσολογγίου (Τα πουλιά)
Ομαδική	1 ^ο Δ.Σ. Θέρμης (Οι φτερωτοί μας φίλοι)
Βενετία Μουτέβελη	2 ^ο Δ.Σ. Συκεών (Η Δενδροφυτεία μας)
Ομαδική ΣΤ1	50 ^ο Δ.Σ. Θεσσαλονίκης (Το ρεμπέτικο)
Αναστασία Θεοδώρου	3 ^ο Δ.Σ. Πεύκων (Το σχολείο μας)
Κωνσταντίνος Μάρτσος	2 ^ο Δ.Σ. Ραιδεστού (Τα λουτρά Θέρμης)
Ομαδική	1 ^ο Δ.Σ. Μεσολογγίου (Η λιμνοθάλασσα Μεσολογγίου)
Πασχαλίνα Λαβαντσιώτη	Πειραματικό Δ.Σ. Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Νέων Επιβατών (Το νερό)
Ειδικά Σχολεία:	
Βύρωνας Τζιόλας	1 ^ο ΕΕΕΕΚ Θέρμης (Τα αδέσποτα της γειτονιάς μας)
Ιάκωβος Χείλης	1 ^ο ΕΝΕΕΓΥΛ Ανατολικής Θεσσαλονίκης (Το στρατόπεδο Κόδρα)
Ομαδική	Ειδικό Γυμνάσιο-Λ.Τ. Νοσοκομείου Παπανικολάου (Η ζωή στο σχολείο)
Εσπερινά Σχολεία (ενηλίκων):	
Δέσποινα Χατζηευθυμίου	Εσπερινό ΕΠΑΛ Ν. Μουδανιών (Χορός και μουσική)

Βασιλική-Λεωνή Σταματοπούλου	ΣΔΕ Πυλαίας-Χορτιάτη (Οι υδροβιότοποι της περιοχής μου)
Ομαδική	3 ^ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης (Το βιβλίο)
Ευαγγελία Πετρίδου	ΣΑΕΚ Τριανδρίας (Υγιεινή και ασφάλεια της εργασίας)
Γυμνάσια:	
Ομαδική	Μουσικό Γυμνάσιο Ιλίου-ΛΤ (Η τρίτη ηλικία)
Πέτρος Βαλαβάνης	1 ^ο Πρότυπο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης (Η μοναχικότητα)
Δήμητρα Τσαουσίδου	1 ^ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς (Τα αδέσποτα)
Ομαδική	6 ^ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς (Οι καρποί της ζωής)
Ομαδική	Γυμνάσιο Παλαιόχωρας (Ο Γεροπλάτανος)
Ομαδική	3 ^ο Γυμνάσιο Χαριλάου (Τα δέντρα)
Αμαλία Φραντζή	1 ^ο Γυμνάσιο Τριανδρίας (Το δάσος)
Αγγελική Τσαμασλίδου	Γυμνάσιο Επανομής (Το δάσος)
Ομαδική	1 ^ο Γυμνάσιο Θέρμης (Το όνειρο)
Ιωάννα Λαϊνά	3 ^ο Γυμνάσιο Σερρών (Η λίμνη Κερκίνη)
Αλέξανδρος Νουνόπουλος	4 ^ο Γυμνάσιο Σερρών (Τα μνημεία του τόπου μου)
Εμέλλεια Κική	Καλλιτεχνικό Σχολείο Κοζάνης (Έκφραση στη φύση)
Κωνσταντίνα Ολεσίκ και Αλεξάνδρα Τσεκμεζόγλου	19 ^ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης (Τα ιστορικά κτίρια του Ντεπώ) – 2 φωτογραφίες
Αντωνία Κοππερού	2 ^ο Γυμνάσιο Περαίας (Η αιώνια πόλη)
Ομαδικές	Γυμνάσιο – Λύκειο Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ευόσμου (Περίτεχνη τέχνη) – 2 φωτογραφίες
Ομαδική	3 ^ο Γυμνάσιο Μενεμένης-ΛΤ (Η γειτονιά μου)
Φωτεινή Μελίδου	4 ^ο Γυμνάσιο Χαριλάου (Το πάρκο της γειτονιάς μας)
Μαρία Ευαγγέλου	2 ^ο Γυμνάσιο Άνω Τούμπας (Οι κήποι της πόλης μας)
Μαργαρίτα Δημητρίου	1 ^ο Πρότυπο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης (Το πράσινο)
Ομαδική	6 ^ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς (Τα μνημεία στη φύση)
Ομαδική	3 ^ο Γυμνάσιο Κατερίνης (Τα εγκαταλελειμμένα κτίρια)
Στρατηγούλα Λεωνίδου	Γυμνάσιο Βασιλικών (Το λουτρό του Πισιώνα)
Δέσποινα Θεοδωρίδου	6 ^ο Γυμνάσιο Βέροιας (Ο Τριπόταμος, το ποτάμι της Βέροιας)
Κωνσταντίνος Μαθιουδάκης	Γυμνάσιο Νέας Καλλικράτειας (Το λιμανάκι Ν. Καλλικράτειας)
Νικόλαος Κατσαμάνης	2 ^ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς (Οι ψαρόβαρκες της Καλαμαριάς)

ΓΕΛ/ΕΠΑΛ:	
Ιωάννα Παπαβασιλείου	1 ^ο Πρότυπο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης (Το βιβλίο)
Ομαδικές	1 ^ο ΓΕΛ Θερμαϊκού (Ο μικρόκοσμος) – 2 φωτογραφίες
Ομαδική	16 ^ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης (Τα τρένα στη Θεσσαλονίκη)
Ομαδική	1 ^ο ΕΠΑΛ-ΕΚ Σερρών (Τα απάτητα μονοπάτια της ζωής)
Ομαδική	1 ^ο ΕΠΑΛ-ΕΚ Σερρών (Το φως μέσα από το σκοτάδι)
Ελένη Μαυροπούλου	2 ^ο ΓΕΛ Θέρμης (Η σύνδεση με τη φύση)
Ομαδική	1 ^ο ΕΠΑΛ Χίου (Τα αρώματα της Χίου)
Ευθυμία Σαμαρτζίδου	27 ^ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης (Τα άνθη)
Ομαδική	3 ^ο ΓΕΛ Καλαμαριάς (Το πάρκο Κόδρα)
Αντωνία Ραλούση	1 ^ο ΕΠΑΛ Θεσσαλονίκης (Ο θαλάσσιος χώρος της πόλης μου)
Ιωάννα Γκάτζου	ΓΕΛ Νέας Καλλικράτειας (Το ελληνικό γαλάζιο)
Δήμητρα Κοντού	2 ^ο ΓΕΛ Κατερίνης (Τα μονοπάτια του Ολύμπου)
Ανθή Θεοδωρίδου	2 ^ο ΓΕΛ Βέροιας (Η φυσική ομορφιά της Μακεδονικής Γης)
Αναστασία Φαρδή και Κυριακή Σωτηρούδη	ΕΠΑΛ Βασιλικών (Ο χορός) – 2 φωτογραφίες
Ομαδική	1 ^ο ΕΠΑΛ-ΕΚ Σερρών (Η κυκλική οικονομία με Trash Art)
Ραφαέλα Ντολίδου	2 ^ο ΓΕΛ Ελευθερίου Κορδελιού (Η γειτονιά μου)
Ομαδική	2 ^ο ΓΕΛ Θέρμης (Η αειφορία στην πόλη μου)
Φωτογραφία περιβαλλοντικού/κοινωνικού μηνύματος (με τυχαία σειρά και ανά κατηγορία σχολικής μονάδας)	
Ομαδική (προνήπια)	2 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμαριάς (Το περιβάλλον... από τα απορρίμματα)
Ομαδική	1 ^ο Νηπιαγωγείο Νέου Ρύσιου (Οι χώροι που παίζω με τους φίλους μου)
Ομαδική	3 ^ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης (Η αυλή του σχολείου μας)
Ομαδική	2 ^ο Νηπιαγωγείο Χαλάστρας (Η γειτονιά μας)
Ομαδική	5 ^ο Δ.Σ. Γιαννισών (Τα συναισθήματα)
Ομαδική	2 ^ο Δ.Σ. Αιτωλικού Μεσολογγίου (Τα παραδοσιακά παιχνίδια)
Κατερίνα Μπας	87 ^ο Δ.Σ. Θεσσαλονίκης (Το νερό)
Ομαδική	1 ^ο Δ.Σ. Χαλάστρας (Οι τοίχοι του σχολείου μας)
Ομαδική	1 ^ο Δ.Σ. Νεοχωρίου Μεσολογγίου (Τα κατοικίδια ζώα)

Άγγελος Στύλα	1° ΕΕΕΕΚ Θέρμης (Οι αστικοί και σχολικοί λαχανόκηποι)
Νικόλαος Παγγοζίδης	1° Εσπερινό ΓΕΛ Θεσσαλονίκης (Η σχέση των φύλων)
Ομαδική	3° ΣΔΕ Θεσσαλονίκης (Το βιβλίο)
Δέσποινα Σταματάκη	26° Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης (Η παιδική αθωότητα)
Ομαδική	Γυμνάσιο Κονταριώτισσας (Η παραδοσιακή καλλιέργεια της τροφής)
Ιωάννα Ορφανίδου	5° Γυμνάσιο Κατερίνης (... από τα απορρίμματα)
Χριστίνα Μπίζιου	3° Γυμνάσιο Θέρμης (Το σχολείο)
Hysa Armando	28° ΓΕΛ Θεσσαλονίκης (Η επικοινωνία)
Μάριος Κλάδος	1° Πρότυπο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης (Το βιβλίο)
Δημήτριος Πέππας	2° ΓΕΛ Γιαννισών (Η τρίτη ηλικία)
Ομαδική	3° ΓΕΛ Καλαμαριάς (Η μαρίνα της Κρήνης)
Ομαδική	1° ΓΕΛ Πανοράματος (Το plogging)
Ομαδική	1° ΕΠΑΛ Λαγκαδά (Το έδαφος)
Κατερίνα Καρανικόλα	1° ΓΕΛ Ωραιοκάστρου (Η αγκαλιά)
Πόστερ	
19° Νηπιαγωγείο Γιαννισών	Η ειρήνη
53° & 54° Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης	Το ρεμπέτικο
1° Γυμνάσιο Θέρμης	Το όνειρο
6° Γυμνάσιο Καλαμαριάς	Οι καρποί της ζωής
Δημοτικό Σχολείο Πενταπλατάνου	Τα βιβλία
Ειδικό Γυμνάσιο-Λ.Τ. Νοσοκομείου Παπανικολάου	Η ζωή στο σχολείο
3° ΣΔΕ Θεσσαλονίκης	Το βιβλίο
2° ΓΕΛ Βέροιας	Η φυσική ομορφιά της Μακεδονικής Γης
Γυμνάσιο Νέας Καλλικράτειας	Το λιμανάκι της Νέας Καλλικράτειας
Βραβεία κοινού (φωτογραφίες που διακρίθηκαν στα εγκαίνια της έκθεσης 24/5/24 από το κοινό):	
Εύα Σιδηροπούλου	1° ΓΕΛ Ωραιοκάστρου (Η αγκαλιά)
Ομαδική	2° ΓΕΛ Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου» (Η αειφορία στην πόλη μου)
Μορφούλα Σαβλίδου	2° ΓΕΛ Ελευθερίου Κορδελιού (Η γειτονιά μου)

Ομαδική	Ειδικό Γυμνάσιο-Λ.Τ. Νοσοκομείου Παπανικολάου (Η ζωή στο σχολείο)
Ειδικός έπαινος καλλιτεχνικής δημιουργικότητας: 3 ^ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης για τις πεταλούδες-δημιουργίες των παιδιών που κοσμούν την έκθεση	

Στον πρώτο σύνδεσμο μπορείτε να έχετε μία συνολική εικόνα της έκθεσης:

<https://drive.google.com/drive/folders/1aXNNEqCmf-Zeuolx7agC7-CoL4AmNOJ6?usp=sharing>

και στον δεύτερο σύνδεσμο να δείτε τις φωτογραφίες και τα πόστερ που διακρίθηκαν:

<https://drive.google.com/drive/folders/14KY8nXLVU6-nDxifCY96fw-6fuwyk6kD?usp=sharing>

Τέλος, συγχαίρουμε όλες τις περιβαλλοντικές ομάδες των σχολικών μονάδων του δικτύου που συμμετείχαν στην έκθεση φωτογραφίας και όλες τις περιβαλλοντικές ομάδες που παρουσίασαν τις ευφάνταστες, εξωστρεφείς και με αντίκτυπο στην κοινωνία και το υπόλοιπο σχολείο δράσεις τους στη ζωντανή εκδήλωση της Πέμπτης 16 Μαΐου και τη διαδικτυακή εκδήλωση της Παρασκευής 17 Μαΐου 2024.

Στον παρακάτω σύνδεσμο μπορείτε να περιηγηθείτε σε όλη την ποικιλία δράσεων των σχολείων του δικτύου 2023-24:

<https://padlet.com/klikprostateuseto/2023-2024-lsmvarsc1jkvxl32>

Παρουσίαση δράσεων για την προστασία των θεμάτων στις εκδηλώσεις του δικτύου:	
19 ^ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης	Τα ιστορικά κτίρια του Ντεπώ
31 ^ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης	Η συνοικία των εξοχών
2 ^ο Γυμνάσιο Άνω Τούμπας	Μέσα στους μεγάλους κήπους
1 ^ο ΕΕΕΕΚ Θέρμης	Τα αδέσποτα ζώα
87 ^ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης	Τα ζώα
3 ^ο ΓΕΛ Καλαμαριάς	Το πάρκο Κόδρα
6 ^ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς	Οι καρποί της ζωής
3 ^ο Γυμνάσιο Χαριλάου	Τα δέντρα
1 ^ο Δημοτικό Σχολείο Χαλάστρας	Οι τοίχοι του σχολείου μας
3 ^ο Γυμνάσιο Θέρμης	Το σχολείο
26 ^ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης	Η παιδική αθωότητα
19 ^ο Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης	Μνήμες της Μικράς Ασίας
50 ^ο , 53 ^ο & 54 ^ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης	Το ρεμπέτικο
Γυμνάσιο Επανομής	Το δάσος
2 ^ο Δημοτικό Σχολείο Συκεών	Η Δενδροφυτεία μας
ΕΠΑΛ Βασιλικών	Ο χορός
27 ^ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης	Τα άνθη

Γυμνάσιο Βασιλικών	Το λουτρό του Πισιώνα
3 ^ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης	Το βιβλίο
1 ^ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης	Η κομποστοποίηση
1 ^ο Πρότυπο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης	Το βιβλίο
ΓΕΛ Πανοράματος	Το plogging
2 ^ο Νηπιαγωγείο Τριαδίου	Το δάσος
19 ^ο Νηπιαγωγείο Γιαννιτών	Η ειρήνη
63 ^ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης	Η γειτονιά μου
2 ^ο Νηπιαγωγείο Καλαμαριάς	Η ανακύκλωση
1 ^ο Νηπιαγωγείο Βασιλικών	Το δάσος με τα μανιτάρια
2 ^ο Πειραματικό Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης	Η αγάπη
Δημοτικό Σχολείο Λαγυνών	Το δάσος
2 ^ο Δημοτικό Σχολείο Πυλαίας	Ο υγρότοπος Καλοχωρίου
3 ^ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης	Η αυλή του σχολείου μας
2 ^ο Δημοτικό Σχολείο Πεύκων	Το σχολείο μας
1 ^ο Δημοτικό Σχολείο Νεοχωρίου Μεσολογγίου	Το τοπικό δίκτυο «Κλικ, προστάτευσέ το!» στο Μεσολόγγι
ΕΝΕΕΓΥΛ Μεσολογγίου	Η σχολική μας αυλή
1 ^ο ΓΕΛ Ωραιοκάστρου	Η αυλή του σχολείου
Γυμνάσιο Αρέθουσας	Η παράδοση
ΣΑΕΚ Τριανδρίας	Υγιεινή και ασφάλεια της εργασίας
2 ^ο Γυμνάσιο Περαίας	Η αιώνια πόλη

Οι έπαινοι θα αποσταλούν ηλεκτρονικά στις/στους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς της ομάδας «Κλικ, προστάτευσέ το!» κάθε σχολείου.

**Η Διευθύντρια
Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης**

**Δρ. Ζωή Βαζούρα
Φιλόλογος**